
Aus der Stadtratssitzung vom 1. Dezember 2025

11. Dezember 2025

An seiner Sitzung vom 1. Dezember 2025 hat der Arboner Stadtrat beschlossen, das entsprechende Gesuch der
Patengemeinde Binn (VS) gutzuheissen und die dortige Pfarrei St. Michael mit einem einmaligen Beitrag von
30'000 Franken an die Sanierung des Dachs und der Fassade der Pfarrkirche St. Michael zu unterstützen. Die
Gesamtkosten des Projekts belaufen sich auf rund 450'000 Franken.

Die Aufhebung des Richtplans "Entwicklung Saurer WerkZwei – Schöntal" aus dem Jahr 2007 hat der Stadtrat
zur öffentlichen Bekanntmachung freigegeben. Der Richtplan ist aufgrund der seit Inkrafttreten mehrfach
angepassten Gestaltungsplanung überholt und stimmt nicht mehr mit der tatsächlichen Entwicklung des Areals
überein. Die Stadtplanung wird beauftragt, das Bekanntmachungsverfahren in Koordination mit der
Nachbargemeinde Steinach durchzuführen.

Zudem hat Stadtrat die totalrevidierte Hafenordnung per 1. Januar 2026 in Kraft gesetzt. Sie konkretisiert das
ebenfalls revidierte Hafenreglement und bringt unter anderem klarere und fairere Regeln für die Vergabe und
Nutzung der Liegeplätze, insbesondere für Gewerbe, Vereine und Boatsharing-Angebote, für die
Nutzungspflichten der Mietenden sowie für die verursachergerechte Abrechnung des Stromverbrauchs. Die
Abteilung Freizeit/Sport/Liegenschaften informiert die Liegeplatzmietenden über die wichtigsten Änderungen und
das weitere Vorgehen.

Des Weiteren hat der Stadtrat folgende Bewilligungen erteilt:

Andreas Gassmann, Arbon, für den Einbau eines Schwedenofens und die Erstellung einer Kaminanlage
an der Gerbergasse 14, Arbon
der ImmoWork GmbH, Wiesendangen, für den Neubau von PV-Anlagen an der Gerbergasse 7 und 9,
Arbon
der Lentec GmbH, St. Gallen, für die Erstellung einer PVAnlage auf dem Flachdach der Liegenschaft
Hafenstrasse 3, Arbon
der Politischen Gemeinde Arbon für die Errichtung eines Pumptracks und von fünf Parkplätzen an der
Egnacherstrasse, Arbon
Sinisa Todic, Arbon, für den Abbruch des Wohnhauses und den Neubau eines Mehrfamilienhauses an der
Feldstrasse 4, Arbon, mit Tiefgarage, Luft/Wasser-Wärmepumpe zur Innenaufstellung sowie PV-Anlage
(Projektänderung: mechanische Entlüftung der Tiefgarage über das Dach)


